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-     Βουλευτές: 
       Κο Βασίλη Κεγκέρογλου

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 7221/02-07-2018

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος Βασίλης 
Κεγκέρογλου  και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας θα θέλαμε να σημειώσουμε τα εξής:

Στο Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης αποτελεί προτεραιότητα μας, η  παραγωγική 
ανασυγκρότηση της χώρας και η στροφή σε ένα νέο  βιώσιμο αναπτυξιακό πρότυπο, που αξιοποιεί 
τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας και των περιφερειών της ως αναγκαίες προϋποθέσεις για 
την μακροπρόθεσμη ανάπτυξή τους και την ευημερία των πολιτών. Στο επίκεντρο αυτής της 
προσπάθειας βρίσκεται τα χρηματοδοτικά μας εργαλεία με εστίαση σε παραγωγικούς, 
ανταγωνιστικούς και εξωστρεφείς τομείς της οικονομίας με υψηλή προστιθέμενη αξία, μεταξύ των 
οποίων και ο Τουρισμός.  Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται επίσης στη δημιουργία βιώσιμων και 
ποιοτικών θέσεων απασχόλησης: εκτός από την καθαρή αύξηση απασχόλησης, λόγω της 
δημιουργίας νέων επιχειρήσεων, δίνονται κίνητρα για δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και από 
τις υφιστάμενες επιχειρήσεις. Η καταγεγραμμένη ανταπόκριση των επιχειρήσεων τα τελευταία 
τρία χρόνια στις δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας  αποτελεί ισχυρή απόδειξη ότι ο 
σχεδιασμός μας απαντάει στις πραγματικές ανάγκες του επιχειρηματικού κόσμου. 

Συγκεκριμένα, έχοντας ως βασική προτεραιότητα τη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών για 
την στήριξη της επιχειρηματικότητας και γενικότερα την αναπτυξιακή κατεύθυνση της χώρας, 
σχεδιάσαμε το νέο καθεστώς κινήτρων για τις ιδιωτικές επενδύσεις που θεσμοθετήθηκε ως ο νέος 
αναπτυξιακός νόμος 4399/2016. Ο παραπάνω νόμος συνιστά έναν από τους βασικούς άξονες 
ανταπόκρισης της χώρας στις εξαιρετικά κρίσιμες προκλήσεις που τίθενται τόσο από το διεθνές 
περιβάλλον, όσο και από τη διάρθρωση του εγχώριου παραγωγικού συστήματος και εντάσσεται 
στην εθνική στρατηγική για την δημιουργία ευνοϊκού κλίματος υπέρ των επενδύσεων στον ιδιωτικό 
τομέα της χώρας μας. Οι βασικοί στόχοι του νέου νόμου είναι η προώθηση της ισόρροπης 
ανάπτυξης με σεβασμό στους περιβαλλοντικούς πόρους και την υποστήριξη λιγότερο ευνοημένων 
περιοχών της χώρας, η αύξηση της απασχόλησης, η βελτίωση της συνεργασίας και η αύξηση του 
μέσου μεγέθους των επιχειρήσεων, η διαμόρφωση μιας νέας εξωστρεφούς εθνικής ταυτότητας 
(branding), η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας και 
έντασης γνώσης, η προσφορά καλύτερων υπηρεσιών, η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων 
και εν τέλει η εξασφάλιση καλύτερης θέσης της χώρας στο Διεθνή Καταμερισμό Εργασίας. 
Μεγάλος μέρος των επενδυτικών σχεδίων που έχουν κατατεθεί στον αναπτυξιακό νόμο, 
συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με τον τομέα του τουρισμού.



Επιπλέον, μέσω του ΕΣΠΑ 2014-2020 έχουμε προκηρύξει μια σειρά δράσεων με στόχο βασικές 
αναπτυξιακές παρεμβάσεις στον τομέα του Τουρισμού. Συγκεκριμένα:

1. Δράσεις Κρατικής Ενίσχυσης επιχειρήσεων του τουριστικού τομέα:

Α. Η δράση «Ενίσχυση Τουριστικών ΜΜΕ για τον εκσυγχρονισμό τους για την ποιοτική 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών». Ο Αρχικός Π/Υ της Πρόσκλησης  ήταν 70 εκ. €  
Υποβλήθηκαν 2.552 προτάσεις επενδυτικών σχεδίων με αιτούμενη συνολική ΔΔ 139,41 εκ. €. Το 
γεγονός ότι εκδηλώθηκε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον, με αποτέλεσμα την εξαιρετικά υψηλή 
συμμετοχή υποψηφίων πανελλαδικά και κυρίως στις αναπτυγμένες τουριστικά περιοχές, οδήγησε 
στην Απόφαση αύξησης της συνολικής ΔΔ της Πρόσκλησης στα 110 εκ. €. Συνολικά εκτιμάται ότι θα 
χρηματοδοτηθούν 1.970 επενδυτικά σχέδια..

Β. Η δράση «Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων τουριστικών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων». Ο Π/Υ της  δράσης είναι  120 εκ. €, το δε ποσοστό χρηματοδότησης των επιλέξιμων 
δαπανών κάθε επιχειρηματικού σχεδίου ανέρχεται σε 45% (50% στην περίπτωση πρόσληψης νέου 
προσωπικού). Και για αυτή τη Δράση εκδηλώθηκε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και στο πλαίσιό της 
υποβλήθηκαν συνολικά 7.297 αιτήσεις, με αιτούμενη. 

Γ. Επιπρόσθετα, στο ΕΠΑΝΕΚ προβλέπεται γενικότερα η αξιοποίηση των Μέσων 
Χρηματοικονομικής Τεχνικής για τη διοχέτευση στην αγορά της απαραίτητης ρευστότητας και τη 
στήριξη του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, όπως π.χ. δάνεια, εγγυήσεις, μικροπιστώσεις και 
επιχειρηματικά κεφάλαια,  για την κάλυψη ενός ευρέως φάσματος επιχειρηματικών αναγκών, τόσο 
για υφιστάμενες όσο και για νέες επιχειρήσεις όλων των τομέων προτεραιότητας του 
Προγράμματος, κατά συνέπεια και του Τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό συστάθηκαν δύο νέα Ταμεία 
Χαρτοφυλακίου, με στόχο τη διευκόλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων  και των εν δυνάμει 
επιχειρηματιών σε χρηματοδότηση. Πιο αναλυτικά:  

Ι. Το Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ)  

ΙΙ. Το νέο Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών - EquiFund,  

2. Δράσεις ανάπτυξης Τουριστικών Υποδομών

Α. Η δράση «Δημιουργική Επανάχρηση Δημοτικής Ακίνητης Περιουσίας» στοχεύει στην 
ανάδειξη ανενεργών δημοτικών κτιρίων μέσω της λειτουργίας τους ως εστιών τουριστικής, 
πολιτιστικής, αλλά και επιχειρηματικής δραστηριότητας και επιδιώκεται, με την κατάλληλη 
διαμόρφωσή τους εσωτερικά και εξωτερικά και την εφαρμογή της νέας τους χρήσης, η επίτευξη 
της επανάχρησής τους και η λειτουργική επανένταξή τους στον ιστό της πόλης, συμβάλλοντας 
άμεσα και έμμεσα στην οικονομική και κοινωνική αναζωογόνηση των αστικών περιοχών και στην 
αλλαγή προσανατολισμού των περιοχών σε πολιτιστικούς / τουριστικούς προορισμούς. Ο αρχικός 
Π/Υ της δράσης ήταν 50εκ € και αυξήθηκε σε 90εκ € λόγω μεγάλη ζήτησης

Β. Η δράση «Δημιουργία Ολοκληρωμένων Τουριστικών Προσβάσιμων Θαλάσσιων 
Προορισμών» αποσκοπεί στην αξιοποίηση των αναπτυξιακών προοπτικών που παρουσιάζει το 
πλούσιο παραλιακό μέτωπο της χώρας και έχει ως στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη τουρισμού 
ειδικών απαιτήσεων στις παραθαλάσσιες περιοχές της χώρας και στην προσέλκυση επισκεπτών 
ΑΜΕΑ καθώς και άλλων κατηγοριών εμποδιζόμενων ατόμων, ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο τις 
αναπτυξιακές προοπτικές των τοπικών οικονομιών. Ο συνολικός Π/Υ ΔΔ της Δράσης, 
τριπλασιάστηκε και ανέρχεται πλέον στα 15 εκ.€ (από τα 5 εκ. € αρχικά), ώστε να καλυφθεί η 
αυξημένη ζήτηση από τους φορείς.



Τέλος, στο υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης υλοποιούμε ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο 
σχέδιο για την ενίσχυση της οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό έχουμε συστήσει το Φόρουμ για τη 
σύνδεση της Βιομηχανίας, της Αγροδιατροφής και του Τουρισμού, το οποίο στοχεύει στην 
προώθηση μέτρων για τη χρήση των ελληνικών προϊόντων στις τουριστικές επιχειρήσεις με 
γνώμονα την ενίσχυση και άλλων κλάδων της οικονομίας, όπως αυτός της μεταποίησης. 

    
     Ο  Αναπληρωτής Υπουργός

   Αλέξης Χαρίτσης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Αναπληρωτή Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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